

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 291. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 DECEMBER 12.



21838

A mai számból

Nánási panaszok (2. oldal). — Épül, szépül Hajdúböszörmény (2. oldal). — Öt hold rostkender után 35.998 forint jövedelem (3. oldal). — Egy üzemi könyvtárban (3. oldal). — A megígért tervek valóra válnak (4. oldal).

Az átteleltetés sikeréért

A mezőgazdaság nagyarányú fejlesztésére irányuló intézkedések egyik legfőbb célja: az állattenyésztés hozamának emelése. Hajdú-Biharban ezen a téren igen sok a tennivaló, eddigi eredményeink gyengék és a tavalyi nehéz átteleltetés sok kárt okozott. Nagyon alacsony a tejhozam is, vannak tehenszetek, ahol 3-4 literes a fejési átlag.

Ahhoz, hogy megyénkben is eleget tegyünk a Központi Vezetőség októberi határozatának és emelni tudjuk a mezőgazdasági termelés hozamát, legfontosabb feladatunk az átteleltetés jó megszervezése. Most hasonlíthatatlanul kedvezőbb körülmények között kezdjük meg az átteleltetést, mint az előző évben, mert bőven van abrak és szalastakarmány. Megkönnyíti ez az állattenyésztők munkáját, de azt a veszélyt is jelenti, hogy úrrá lesz az elbizakodottság. Ezt pedig nem szabad megengedni.

Tanulni kell a tavalyi példából és takarékoskodni kell. Fontos feladat ez, meri máris tapasztalható, hogy több helyen pocskolnak, nem mérik ki a takarmányt, hanem úgy kezelik, mintha a kazlak végtelenek lennének és az abrakos zsák soha nem ürülne ki. Elbizakodottságra mutat az is, hogy az országutakon, — különösen a ladanói járás újain, — sok-sok mázsa répát lehet találni elhullatva.

A nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezetben megtartott takarmány szemle láthatóan, hogyan kell helyesen felkészülni az állatok átteleltetéséhez és hogyan kell takarékoskodni. Van bőven szalastakarmányuk, van abrak is, de mégsem adják derűre-borúra, hanem gondosan kimérik a szükséges mennyiséget. Azt akarják, hogy állataik tavaszkezdetre ne soványan, hanem, kővéren kerüljenek ki az istállókból.

Megértették-e Hajdú-Biharban minden a jó átteleltetés érdekében? Nem történt meg. A megye példái a silózási tervét még 50 százalékra sem teljesítették december 5-én. Súlyos mulasztás történt silózás terén a megyében. A silózás döntő hónapja október. Az előírt 272.500 köbméter silóból október 10-én még csak 37.384 köbmétert silóztak be. Ezt a kezdeti lemaradást azóta sem tudtuk megszüntetni, pedig már a silózási terv befejezését kellene jelenteni.

A súlyos lemaradás okozója, hogy elterjedt az a vélemény: minek silózni, úgyis van elég takarmány! A tanácsok egyrésznél is megtalálható ez a káros fel fogás, a silózás lebecsülése. Ez eredményezi, hogy nem jó a silózás érdekében végzett felvilágosító munka. A silózás pedig a téli takarmányozás megjavításának igen fontos módszere. Vághozatossá teszi a jászágók élelmezését, lényegesen fokozza a tejtermelést, az állatok hozamát. A silóztakarmány hasznosabból a szempontból is, hogy gazdag a különféle vitaminokban és ezzel növeli az állatok ellenálló képességét.

Ezekre az előnyökre azonban tanácsaink egyrésze nem hívta fel idejében a dolgozó parasztság figyelmét. Nem szorgalmazták az új silók építését sem, pe-

dig az építéshez jelentős anyagi támogatást ad kormányunk. Az időjárás igen kedvező, az enyhe december lehetővé teszi, hogy a mulasztást pótoljuk és megteljenek takarmánnyal a régi és új silók.

Az elmúlt tél keserves tapasztalatain okulva a nagyhegyesi Október 22. sz. most példamutatóan készült az átteleltetésre. Van szalastakarmány elég, de gondoskodott bőségesen silóztakarmányról is. Hat beton és téglasilóban, valamint egy ároksilóban 1000 köbméter silót tárol. A szövetkezetnek van 96 szarvasmarhája, 46 lova, 457 sertése. A juhok száma 645. A kedvező időjárásban hasznosították a legeltesztelt területeket, ezzel sok takarmányt takarítottak meg. A tél eleinte csak egy takarmánybrügédet szerveztek, de, amikor látták, hogy sok a munka, két brigádú szerveztek. Ezt igen jól tették, mert az állomány jó gondozása nagyban növeli a tagság jövedelmét, a tél közös vagyonát.

Az átteleltetés szempontjából igen fontos, hogy az abrak takarmányt gazdaságosan használjuk fel. A tengeri nagy értékű abrak takarmány és mézis pocskolnak az egész megyében, mert elegendő darálómalom hiányában szemesen etetik a sertésekkel. A tél százalékos jobb takarmányhasznosítást elvezetését tekintve, sok millió károsodás ez megyénkben. Ideje, hogy a hónapok óta tartó huzavona befejezésével gondoskodjanak a darálókat kettős műszakban való üzemeltetéséről és új darálókat beállításáról. Debrecen már kettős műszakban működött a darálókat, ez a helyes és nem helyes az, hogy Hajdúböszörményben még arról vitáznak, hogy a darálót a földművelészet, vagy a gépállomány tartása-üzemben. A darálóknak működni kell, így lesz még több zsír és hús.

Az átteleltetés sikeréért folyó harcban nagyobb feladat vár a megyei gépállomásokra, mint amit elvégeznek. Nagyon elmaradtak silózási tervük teljesítésével. A megyei gépállomások a december 5-i értékelés szerint tervüknek még csak 17 százalékat teljesítették. Van két példásan dolgozó gépállomásunk, az egykei és a nagykei, ahol már túlteljesítették a silózási tervet, de a többi messze elmaradt terv teljesítésével. Hajdúszoboszló 34. Balmazújváros 6.5 százalékos „eredménnyel” szerepel a silózási tervteljesítés listáján. Óvan nagyfokú lemaradás ez, hogy nem nélkülözheti a megyei tanács alapos vizsgálatát.

A megyei gépállomások hanyagsága, a silózás mellőzése igen hátrányosan befolyásolja az átteleltetést. Sürgős feladat, hogy a kedvező időjárás kihasználásával minél több helyen indítsák be a silótöltő gépeket. Adjanak segítséget a termelőszövetkezeteknek, hogy silózási tervüket teljesítsék. Indítsanak vándorsilózókat, szereljenek fel a vontatók pótkocsijaira darálókat, hogy ott adhassanak segítséget, ahol arra legjobban szükség van.

Ezzel a módszerrel is segíthetjük az átteleltetés ügyét, emelhetjük az állattenyésztés hozamát és több zsír, húst, tejet, vaját tudunk adni a dolgozó nép asztalára.

ÜZEMEINK ÉLETÉBŐL

A dolgozók levelei nyomán

Teljesítette évi tervét a Gördülőcsapágygyár

A Gördülőcsapágygyár ifjúmunkásai indították el azt a egyszerű mozgalmat, hogy megyénk üzemei és vállalatai december 15-re fejezzék be évi tervüket.

A versenyfelhíváskor a Gördülőcsapágygyár valamennyi dolgozója megfogadta, hogy 16 nappal a határidő előtt eleget tesz évi kötelezettségének.

A gördülőcsapágygyáriak állták is szavukat: december 10-én, öt nappal a vállalt határidő előtt globálisan teljesítették az üzem 1953. évi tervét.

Készülődés a Ruhagyár nagy ünnepére

Tizenhat nap múlva ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját a Debreceni Ruhagyár. A nevezetes napra nagy igyekezettel készülnek a dolgozók. Ugy a Ruhagyárban, mint a Kossuth üzemrészenbeli verseny folyik, a kultúrgárdisták is szor-

galmasan próbálják azokat a darabokat, melyekkel december 28-án szórakoztatják majd a dolgozókat.

A gyár az öt éves évforduló tiszteletére évi tervét is teljesíti. Ezt a harcot jelenleg leg-eredményesebben az egyes-egy és tizenkettes szalagok segí-nyel.

Párosversenyben az építőipar dolgozói

A tél s a hűvösebb időjárás ellenére is gyors ütemben folyik az építkezés Hajdú-Bihar megyében. Ma már elmondhatjuk, megszűnt az építőipar idény jellege. Az építőipar dolgozói az évi terv sikeres befejezéséért párosversenyben állnak egymással. A 61/1 Építőipari Vállalat szolnoki lakásépítő vállalatot

hívta ki nemes vetélkedésre. A verseny megnyerése érdekében úgy a szak-, mint segédmunkások számos felajánlást tettek. A vasbetonszerelők 700 munkórát, az ácsok szintén 60 órát takarítanak meg decemberben. Ennek előnye elsősorban a GÖCS lakások építésénél mutatkozik meg.

A műszaki dolgozók anyaggal a munkautáványok pontos kiállításával, szakmai tanácsokkal segítik a dolgozók kezdeményezését. A műszakiak maguk is bekapcsolódnak a párosversenybe és komoly munkát végeznek azért, hogy Debrecen szerzhessen meg a győzelmet a két vállalat párosversenyében.

A DISZ vezetőségválasztások tiszteletére

December 7-én hangzott el az Orvosi Műszergyár fiataljainak felhívása: „Ifjúsági műszakkal ünnepeljük a DISZ-vezetőségek újjáválasztását! Most a megyében elsőként a Hajlított Bútorgyár és a Debreceni Ruházati Gazdaműhely ifjúmunkásai jelentették be csatlakozásukat a kezdeményezéshez.

A Hajlított Bútorgyár diszistái vállalták, hogy évi tervüket december 21-e helyett már 22-én teljesítik, s a Gazda-mozgalm keretében fontos közszükségleti cikkeket: így vágódeszkákat, galuskaszaggatókat, vállfákat, ruhaszárító karokat készítenek a dolgozók részére.

A Gazdaműhely fiataljainak vállaltában az szerepel, hogy december 9-től résztvesznek a leányka pantalló készítésében is és 99 százalékos minőség mellett rendszeresen eleget tesznek napi kötelezettségeiknek. Az ifi szalag dolgozó egymást is kihívták versenyre. Simon Irén Szabó Irénnel, Nagy Erzsébet Fazekas Irénnel, Nagy Mária Szél Sándornéval áll párosversenyben.

HARC A JOBB MINŐSÉGÉRT

Az élüzemjelvény második fokozatával kitüntetett Textilgyár jelentős mennyiségű árucikket exportál külföldre. Az előállított termékek minősége azonban még most sem kifogástalan. Különösen a „margit-cakk”, szö-

vött szalagnál jelentős még mindig a második, harmadik, sőt negyedik osztályú áruk aránya. Ennek oka elsősorban az, hogy a szövönök egyrésze nem termel kellő gondossággal, másrészt gyenge a gyártásnál használt drót minősége.

A hiányosságok kiküszöbölésére a Textilgyár vezetősége már megtette az intézkedést. Jobb minőségű drótot szereznek be, szakmai tanácsokkal segítik a gyengébb minőségben termelő dolgozókat.

Hatszáz ezer forint értékű javítás terven felül

Szorgalmas és jó munkát végeznek a Hajdú-Bihar megyei Gép, Motor és Gumijavító Vállalat dolgozói. A megnövekedett

feladatok ellenére is becsülettel teljesítik kötelességüket. Az üzem december 8-ával negyedik évi tervét is befejezte s a hat-

falévő 19 munkanapon 600 ezer forint értékű terven felüli javítást végez el, vállalatok és dolgozók részére.

Disznótoros vacsora Hajdúszoboszlón

Sokezer vendég kereste fel a nyáron a hajdúszoboszlói gyógyfürdőt. Az üdülőknél az ország legjobb bányászai, textilmunkásai, úttörők s középiskolások nyaraltak. Bár jelenleg december van, a forgalom most is vál-

tozatlanul élénk. Minden este világosak a gyönyörű kultúrház ablakai, teltek a szórakozóhelyek. Hogy a dolgozók még kellemesebben eltölthessék szabad estéiket, a hajdúszoboszlói Vendéglátó Vállalat átfestette és rendezte a város legrepre-

zentatívabb helyét a Szabadság éttermet és a hozzátartozó cukrászdát. Az új helyiségek felavatására ma kerül sor, amikor is a vendégek nem kis öröme a vállalat dolgozói finom disznótoros vacsorát készítenek.

PÉNTEK

lusa

13:50, 2. oldal (Chile)

holmi félti, a magyar nyben a márt a hirt az erősítették. Iroda buda- kori zavarok konkereslasi

6:3

didalát: hirt... az operatörök... az utazás... a részleteit... elmentet vár... eiből. A pus... tört. például... volt egy-két... társához... akaiót és góll... tül hemiat... elünk Puska... vel háromra... számát. Álla... .Az éveszad... film ho. szabó... van így egyi... áronstort... vég... ysikerü öku.

AS ELŐADAST

A LONDONI

LEMRL

kerrel szere... valgaletti két... és Zakariás... hitton este 6... e ágásterme... preseni sport... magyar gyó... ott labdarúgó... kérdésekre is... levettik. Az... 633" című... magyar—angol... szült. Debre... te fel varjak... agosapat két

hírek

letván rendőr... Szegedi Sám... Katalin Szabó... Nagyosere 49... tonylora kato... Stepei Sándor... Katalin, Hege... os Kintzi u... mert aszfaltce

neél agrónómus... Balgöcgy Erika... letván fm Ha... ma Bánk 126... mbars és Nagy... Elek újellőr... álás Rozália... u 21. Török... henyi u 3. és... szigáló Hajdú.

ánna szül. Sza... z Papp u 8... r. Nagy Zsu... nny, Barbai... Kossuth u 22.

Y lévő férfi... estünk. Cím:... országi Köz... szpontja, Deb... n Kató utca 5... AH

a Gyógyrón... a Püspöki... apható: háza... teltorján, piata... ag és ezámoe... AH

ban lévő Iska... festő köntvéc... telenclécsket... Debreceni Élel... eskedelmi Vél... a Üzemgazdas... Debrecen Vörös... a 54. volt Me... AH

szópet és hasz... kénynt. vasárol... Vállalat, Timár... AH

ÖT HOLD ROSTKENDER UTÁN 35.998 FORINT JÖVEDELEM

Iparunk nyersanyagellátásának biztosítása érdekében, most folynak a jövő évi tavaszi vetési növények szerződés-kötési munkái a megyében. A jövő évi szerződéses növények termelésére kormányzatunk eddig még soha nem látott kedvezményeket biztosít, azonban a községi tanácsok, vállalatok gyenge felvilágosító, tudatosító munkája miatt termelőszerződéseink és a dolgozó parasztság nem ismeri az új kedvezményes szerződéses feltételeket.

Azokban a községekből, ahol megismertetik a dolgozó parasztsággal a szerződéses termelés előnyeit, — jó úton haladnak a szerződés-kötés. Körös-szegapátiban pl. Bozsódi Lajos már leszerződött többek között

1 hold mustár, 1 hold tavasz-bükköny, 0,5 hold cirok, magkender és még néhány növény termelésére.

Nézzük meg, milyen kedvezményeket biztosít a dolgozó parasztságunknak az egyik igen fontos ipari növényünknek, a rostkendernek a termelése. Horváth Károly Berekböszörmény Kossuth utca 22. szám alatti termelő ebben az évben 3 holdról összesen 163,70 mázsa kender szállított be a komádi kendergyárba és ezért kapott 6548 forintot, valamint 1100 forint prémiumot, összesen: 7648 forintot. Ha a jövő évben ugyanennyi kender termel és szállít be a gyárhoz, úgy az új, kedvezményes szerződéses feltételek szerint kap:

be, mint ebben az évben, akkor az új szerződéses feltételek mellett kap:

Frt-ot	
a kenderkóró árért	15.750.—
lombozási prémiumként	473.—
többtermelési prémiumként	17.150.—
5200 Ft értékű félárú textilvásárlásra jogosító utalványt, ami megtakarításként jelent	2.625.—
Összesen tehát 5 hold rostkender termelése:	35.998.—

forint jövedelmet jelent a fsz-nek, ami holdanként 7199 forint jövedelmet biztosít. Nem véletlen, hogy nagyobb terméseredmények után nagyobb prémiumot kap a csoport, mint a kender átvételi ára. Ezenkívül 7,5 hold földje mentesül a termény-, 5 holdja az állatbeadási kötelezettség alól. A vetési és learatási munkákon kívül növényápolási munkaegységárfordítás nem terheli a rostkender termelőt.

Ezek a számok bizonyítják, hogy kormányzatunk igen nagy kedvezményeket nyújt a szerződéses növénytermelőnek. A szerződésben résztvevő vállalatok gyárak dolgozóinak egy feladata van: ezéleskörben felvilágosítani, helyi példák alátámasztani a szerződéses termelés előnyét, hogy iparunk nyersanyagellátását a jövő évben biztosítani tudjuk.

Bedő Zoltán
megyei főagronómus.

Frt	
a beszállított kenderkóróért	8.185.—
lombozási prémiumként	245,60
többtermelési prémiumként	3.380.—
minden 3 q után, egy 50 Ft-os félárú vásárlási utalványt 2.750 Ft értékben, ami	1.375.— megtakarítást jelent
A 3 kat. hold után tehát összesen	13.685,60 forintot kap.

ami közel kétszerese ezévi kendertermelési jövedelmének. Ezen kívül 4,5 hold földje mentesül a terménybeadási alól és 3 hold után nem kell állatbeadási kötelezettséget teljesítenie. A kender nem munkaigényes növény. Jó talajelőkészítés után időben elvégezve a vetési munkákat, elvagy sem kell megkapálni, tehát termelése nem költséges. Termelőszerződéseinknek kor-

mányzatunk még nagyobb kedvezményeket biztosít a szerződéses növények termelésével. A nádudvari Vörös Csillag tisz. pl. ebben az évben 5 kat. holdról összesen 315 q kender adott át, amiért a kóró ára fejében 12.600 forintot, prémiumként 2340 forintot, összesen: 14.940 forintot kapott. Ha a jövő évben ismét csak 5 holdon termel rostkender és ugyanennyit ad

Nyitott szemmel

Becsüljük meg a kereskedelem dolgozóit

December hónapban a szokottól is forgalmasabbak az üzletek. Közeledik a jenyőja ünnep, nő a vásártól száma. Az Allami Áruházban a Játék és Edesség Boltban, a Népboltok mindegyikében ezt lehet látni. A kereskedelem dolgozóit még fokozottabban helytámnak, hogy kielégítsék a megnövekedett igényeket.

A vásártól nagyon sokszor, mivel rövid idő áll rendelkezésükre, félre kell menni. Szeretnék a lehető leggyorsabban megkapni, amit kérnek. A gyors kiszolgálást az üzletek minden eszközzel segítik, növelik az eladó személyzet számát, vagy a legjobb munkásokat küldik a legforgalmasabb helyekre. Mégis sokszor előfordul, hogy a gyors kiszolgálás minden jó akarat ellenére sem sikerül. Ilyenkor gyakran lehet tapasztalni, hogy a vendők nem viszonozzák azt az udvariasságot, amit az eladókól kapnak. Sűrűn lehet még ilyen kijelentéseket hallani: „de lassan mozog, talán alszik!”. Vagy „hozza már azt az árut, nem hallja!”

Igen kirívó példa erre, ami a 23-as számú áruházban a napokban történt. Két bizonyos hajó, csapatot váltott, dupátalpas cipőt viselő fiatalember lépett be az üzletbe. A kiszolgáló udvariasan megkérdezte tőlük, mit parancsolnak. Azok a legcinkosabban az arcába nevettek és jampechez illő ténemőzdutatók lettek a padlón és kigúnyolták az eladó személyzet igyekezetét. Nyilván azt képzelték, meg most is olyan eladók állnak szemben, mint a múltban. Az üzletben tartózkodók észrevették ezt a szemtelen hangnemet és igen helyesen maguk széttek az eladást végző elvtársú segítségére.

Az udvariasság sok ilyen példáját lehet felhozni. Mindegyesülegyen, helytelen. Ne csak az eladók legyenek udvariasak, de a vásárlók is. Egymás kölcsönös megbecsülése ma már hozzátartozik mindennapi életünkhöz.

A kereskedelem vonalán is túnyomórészt becsületes emberek dolgoznak, egyszerű szülők gyermekei, akik elhivatásul a kereskedelmi pályát választották. Jogosan elvárják tehát, hogy mindennapi munkájukat támogassák a vásárlók. Elvárják, hogy legalább annyi megbecsülésben részesüljenek, mint amennyit a dolgozók önmaguknak megkívánnak!

1954-ben 27 alkalommal lesz kölcsönhúzás a Szovjetunióban

A jövő évben 27 alkalommal, között 16 nyereségeköltség-sorsozás átlagban havonta kétszer rendelkeznek a Szovjetunióban kölcsönhúzás szerepel. A húzásokat a Szovjetunió nagyobb városain tartják.

Mérleg

Uj, nagyszerű győzelmek születtek az évi terv teljesítéséért vívott harcban az elmúlt napok folyamán: újabb öt üzem és vállalat, köztük Debrecen két nagyüzemének: a Járóműjavítóknak és a Gördülőcsapágyárnak — dolgozói tették eleget évi kötelezettségüknek.

Ahol már befejezték az évi tervet

- Sűő. és Tésztaipari Vállalat, október 8.án
- Műszerész és Gumijavító Vállalat, október 8.án
- Fűszer- és édességkereskedelmi Vállalat, október 28.án
- Debreceni Finommechanikai Vállalat, október 29.án
- Tűzhely- és Kályhakarbantartó Vállalat, október 30.án
- Banya- és Építőanyagipari Egyesülés, november 6.án
- Tiszántúli Építőanyaggyártó Vállalat, november 12.án
- Debreceni Viz- és Csatornamű Vállalat, november 12.án
- Hajdúsági Gyógyszergyár, november 17.án
- Debreceni Gyermekruházai Vállalat, november 17.án
- Debreceni Vegyipari Nagykereskedelmi Vállalat, november 20.án
- Debreceni Cementáruiipari Vállalat, november 21.án
- Debreceni Korlátszó Vállalat, november 23.án
- Debreceni Szabószág Vállalat, november 25.án
- Építőanyagipari Vállalat, november 25.án
- Hajdú-Biharmegyei Kéménysopró Vállalat, november 25.án
- Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat, november 26.án
- Debreceni Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat, november 28.án
- Debreceni Kelegyár, november 30.án
- Erdőgazdaság, november 30.án
- Debreceni Tervező Iroda, november 30.án
- Debreceni Sertésenyésztő és Hízó Vállalat, december 1.én
- Hajdú-Biharmegyei Kistipari Szövetkezetek, december 1.én
- Hajdúmegyei Népbolt, december 1.én
- Orvosi Műszergyár, december 2.án
- Hajdú-Biharmegyei Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat, december 2.án
- Járóműjavító (globális) december 8.án
- Debreceni Hűtőipari Vállalat, december 8.án
- Debreceni Autókészletgyártó Vállalat (globális), december 8.án
- Hajdú-Biharmegyei Cep. Motor- és Gépjármű V. (negyedik nagyüzemi tervét) december 8.án
- Gördülőcsapágyár (globális), december 10.án

Ahol közeledik a vállalat határideje

Az üzem neve	A vállalat határideje	A még hátralévő munkanapok száma
Debreceni Utifenntartó V.	december 15	2
Debreceni MAV Allomás	december 18	5
Debreceni Vilmos Vasút	december 21	7
Hajdú-Biharmegyei Tatarozó és építő Vállalat	december 21	7
Hajdú-Biharmegyei Bütorgyár	december 24	10
Fűtőház	december 25	11
Ruhagyár	december 27	13
Dohánygyár	december 29	15
Tiszántúli Dohánybevitő V.	december 30	16

Jobb minőségű kenyeret a dolgozóknak

Tóth Pálné Derecske, Jókai utca 2. szám alatti lakos kenyeret vásárolt a földművelésszövetkezeti kenyérboltban. A friss kenyérből egy-egy szeletet vágott és két kis unokájának adta. Evés közben a gyerekek elharapták a kenyérből lévő cigarettacsutkát — amely mérgező is — és sírni kezdtek. — Ugyanezen a napon K. Nagy Sán-

tor a községi tanács dolgozója szintén két cigarettavéget, Alföldi Imre a posta dolgozója pedig deszkadarabot talált a kenyérből. A kenyér nem megfelelő minősége miatt szombaton csupán egyetlen kenyérszaküzletben 50 darab kenyéret kellett visszatartani.

Tokaji László Debrecen.

ÚJ CUKRÁSZDA NYILT

A Cegléd utca sarkán, a Demkével szemben, a héten nyílt meg a Vendéglátóipari Vállalat tizenharmadik cukrászdája. Az új cukrászda a „Szekfü” elnevezést kapta. A cukrászdában cukorkák, sütemények mellett ital-áru is kapható s a napokban a feketekávé

kedvelői espressó feketét is kaphatnak, mert már szerelik az eszpressó-gépet. Egyéb-ként ez az első cukrászda, amelyik „nevet” és nem számot kapott, de a tervek szerint a többi cukrászda számait is jóhangzó nevekké cserélik fel.

Bővül

az Arany Bika szállodája

...Hetek óta építkeznek már az Arany Bika félemeletén. A vállalat volt irodai helyiségeit alakítják át az Épület-szerelő és Karbantartó Vállalat dolgozói számára. Az új szállodai szobákkal a vállalat 15 új szobával — közel 40 férőhellyel — bővül az

Arany Bika szállodája. A helyiségeket modern bútorokkal rendezik be, amelyek már megérkeztek a fővárosból Debrecenbe. Az új szállodai szobákat 4-5 nap múlva adják át rendeltetésüknek.

Egy üzemi könyvtárban

A hosszú munkaterv megkezdésénél, pergő orsók között jutunk el az anyagraktárig. Sokszínű fonalak sorakoznak itt szemközti felületükön, hangulatát idéző élénk színek harmóniájában szerényen meghűző könyvek.

— Hát, ez a mi könyvtárunk elvtárs! — mondja Sümegi Hanna a debreceni Textilművek fiatal könyvtárosa.

— Ez?! — nézünk körül meglepődve a színes fonalak érdekében.

Kicsit mérli a hatást, aztán mosolyogva veszi elő kulcsait. Két nagy faliszekrényt nyit meg és elénk tűnnek a gyermekmesék hangulatát idéző élénk színek harmóniájában szerényen meghűző könyvek.

— Kényszerű megoldás ez — magyarázza. — De a kultúr-szobák kicsi, nem igen fér meg ott... Meg hát tudja elvtárs, a fűtéssel is baj van...

lanabb az a válasz, amit arra a kérdéssünkre kapunk: „mióta könyvtáros Sümegi elvtársnő?” — 1948 óta.

Arra gondolunk: ez aztán valóban az a ritka kivétel, amelyik erősíti a szabályt. Már tudniillik azt a szabályt, ami kultúr-funkcionáriusaink örök eszreberelgetését illeti. Ilyen példát talán meggyeszerre nem lehet még egyet találni. No, de „kivétel” is csak úgy jó valaki, ha jó. Ugy véljük, Sümegi elvtársnő jó könyvtáros. Szereti és örömmel végzi ezt a feladatát. Kelkesen beszél a könyvtár fejlődéséről.

— Tudja elvtárs, 1948-ban még csak 120 könyvünk volt. Nagy-része ennek is ponyva. Mikor a nem odaváló művektől megtisztogattuk a könyvtárt, csaknem valamennyit kiselejteztük. Ker-tész Lajos elvtárs segítségével aztán — ő volt a pártszervezet akkori propagandistája — megkezdtük a könyvtár komoly fejlesztését. Hónapról-hónapra, évről-évre gyarapodott a könyvtár. Most már több, mint 600 könyvünk van... valamennyi értékes, komoly alkotás...

— Persze a könyvtár fejlesztését most sem hagytuk abba. Valahányszor megjelenik valami új értékes új könyv, már megvesszük Tóth elvtársnőhöz. Ő az ÜB elnöke. Kelkes támogatja a könyvtárnak és ha csak egyetlen mód van rá, hozzáse-

git, hogy meg is vehessen. Ezeket az új könyveket az én faliján hirdetem, de van úgy is, hogy a hónap alá csapok 10-12 darabot, aztán személyesen viszem el az olvasókhöz.

A könyvtáros jó, szép a könyvtárállomány és mégis csak 50-60 olvasója van átlagban. Hol lehet a hiba?

Ugy érezzük a legáltalóbb választ erre Kiss Ferencné sztahanovista felvető, a könyvtár egyik lelkes olvasója adja meg:

— Megvallva az igazat elvtárs, nem nagyon érnek rá dolgozóink. Nekem megvan az a jó szokásom, hogy nem tudok elaludni olvasás nélkül, de még annyi sem tudok jóízűen, ha nincs előttem könyv. Másépp azonban nekem sem lenne sok időm erre. Tudja, az a sok értekezlet. Szinte minden napra akad belőle, meg szakmai oktatás, párt-oktatás, aztán mindenkinek van még valami társadalmi feladata is...

— Nem ártana ezeket egy kicsit szűkebbre szabni, mert nem mondom sokat tanulunk egy-egy értekezleten is, de az a könyvet nem tudja pótolni. En valahogy olyan butának érzem magamat, ha nem olvasok...

Erdemes lenne megszívlelni Kiss elvtársnő szavait és talán szerencsésbé arányt lehetne találni az értekezlet rováására, a könyvek javára...

— o. gy. —

Megkezdődött az olasz közalkalmazottak hatalmas arányú sztrájkja

Az „AFP” jelentése közli, hogy Olaszországban megkezdődött a közalkalmazottak hatalmas arányú sztrájkja. A jelentés megállapítja, hogy a sztrájkmozgalom „a dolgozók nagy tömegét érinti”, rámutat a jelentés arra is, hogy a Milánó, Róma és Palermo vasútvonalakon a vonatok csak a katonaság segítségével közlekednek. A postai alkalmazottak sztrájkja —

folytatódik az „AFP” közleménye — úgyszólván teljes. Az interurbán-telefonok nem működnek és a leveleket sem hordják ki. Rómában a középületeket fegyveres rendőrség őrzi. A minisztériumokban is igen megnövekedett a sztrájkolók száma. Az „AFP” befejezésül közli, hogy a sztrájk más közszolgáltatási üzemet is érint.

H I R E K

Latabár Kálmán Debrecenben

Latabár Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész lép fel a Budapesti Varieté műsorában december 15-én, kedden délután fél 6 és este fél 9 órai kezdettel a Központi Kultúrotthonban.

Kivüle Hódossy Judit a Fővárosi Operettszínház tagja, Hajdu Julia zeneszerző, valamint a Budapesti Varieté több tagja szórakoztatják a közönséget. Az esten Hegedűs János konferál.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Továbbra is felhős párszó helyenként ködös idő. Néhány helyen ködcsillapítás vagy ködcsillapítás alig változik — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett lesz.

A DOHÁNY MINŐSÉGENEK JAVÍTÁSÁRA törekednek a dohányipari kutatóban. A dohánytermesztés javítását és új, tudományos módszerekkel segítik az ipart a dohányfeldolgozásban. A kutatóintézet munkatársai sikeresen kereszteték a kerti és a földi, valamint a kerít és dűszel dohányfajtákat. Jövő évben már nagy területeken termelik az újfajú dohányokat. Az ipar számára jelentős a bálványvesztés új módszere. Nedvesítik a dohányt, így nem török, javul a minősége és könnyebb a feldolgozása.

MEGJELENT „KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNYEGYETEM” címmel a KLTE Partbizottsága új évfolyamának első száma. A lap több az egyetem elöljáróinak foglalkozó cikket közöl.

ROVIDESEN MEKKEZIK az ügyvezető „szonikus mosógép” sz. rozatgyártását a pápai Elektromos gyárban. A mosógép kis háztartások részére készült. 15—20 perc alatt mossa ki a belerakott szennyesruhákat. Áramfogyasztása 40 wattos égő fogyasztásával egyenlő.

MEGKEZDÖDTEK az egyetemi intézetek közötti sportversenyek asztalitenisz, mérkőzése. A bajnoki címért tíz csapat küzd meg egymással. A versenyeket délutánoként az egyetem diszudvarán bonyolítják le.

KÖZEL 900 TONNA PAPER gyártásához előkészítve papirkalint termeltek a Hegyaljai Ásványbánya és Órómű üzemében.

A VÁROSI TANÁCS ma, szombaton d. u. 2 órakor a nagy tanácsot, romban rendkívüli tanácsulást tart. Az ülésen megvitatták a tanács előtt álló legfontosabb feladatokat az MDP Központi Vezetőség határozatának tükrében. A beszámoló a tanácsülésen Szathmári József vb elnökhelyettes tartja. A tanácsülés nyilvános, így a városi tanács végrehajtóbizottsága kéri, hogy a tanácsot a közérdekek mellett vegyenek részt azok a dolgozók is, akik érdeklődést tanúsítanak a város problémáiról.

UJFAJTA KERÉKPÁRIDAMOK gyártását kezdte meg a Villamos Kismotorgyár. A kerékpáridamok Kromszó tó felébe szerelik, egyszerűsége lehetővé teszi, hogy nagy mennyiségben és olcsó áron készíthessék.

A MAGYAR BIOLÓGIAI EGYESÜLET Debreceni Csoportja december 15-én délután 5 órakor a Kossuth Lajos Tudományegyetem XII. sz. tantermében ülést tart. Az ülésen az egyetem Pedagógiai Főiskola professzorai és tanársegédei tartanak előadásokat.

A DEBRECENI MEDOSZ Traktor SK vezetősége közli, hogy a hó 17-én tartja évi rendes taggyűlést délután 5 órakor a SZOT székház kintanőstermében. (Vöröshadsereg útja 49.)

ELŐADAST TART az Eötvös L. Föld Fizikai Társulat Debreceni Csoportja kedden, december 15-én 6 órakor a Kísérleti Fizikai Intézet előadótermében. Előadó: Gáspár Rezső.

PEDAGÓGUS TOVÁBBKÉPZÉSI NAPOT tartottak tegnap Derecskén. A felsőtagozaton Kovács Erzsébet az éneket az alsótagozaton Biro Pálné a rajzot vezette. Utána mindkét tagozaton szakmai tanácskozás volt.

KLUBESTET RENDEZ a Magyar Kémikusok Egyesülete Debreceni Csoportja december 15-én kedden este 6 órakor a Kossuth Lajos Tudományegyetem Szerves Kémiai Intézetének könyvtárában (I. em.) előadást tart. Kise Imre, a debreceni Gyógyszergyár vegyestémnöke.

1954 ÉVI ADÓJÁT IS RENDEZTE MÁR Cuba József, kokadi dolgozó paraszt ifj. Pálózi Imre pedig ezúttal adója mellett a jövő év első felvételt is kifizette.

76 KÉPZŐMŰVÉSZETI ALKOTÁST mutattak be az őszi kiállítás, amelyeken a megyei tanács népművelési osztálya tízet vásárolt meg a megyei kultúrotthonok részére. A megvásárolt képek többsége a megyei dolgozók életével foglalkozik.

ÖTVEN FÉRHÉLYES BAROMFI OLAT és 20 férhélyes fiatalembert építettek a hosszúpályi Új Élet tsz. ben. Az építkezésekre 50 ezer forintot fordítottak a munkásokat még ez évben befejezik.

FERMELOSZÓVETKEZETEK dolgozó parasztok! Vállalatunk 1953. év szeptember 29. Zsuzsanna, Dedinszki László postaelőőr Bokányi Dezső u. 38. Ferenc, Bugya László alk. munkás Czigli u. 20. Jolán Andriko Gyula áll. gazd. dolg. Bellegő 242. Gyula a Slávnicsky Sándor munkás Dévai u. 39. Béla, Száva Lajos a k. munkás Hajdúhadház Edit Tóth László tanácsi előadó Béke u. 28. Katalin.

ANVAKÖNYVI HÍREK
Születések: Pálincz János gym Olajút 29. Zsuzsanna, Dedinszki László postaelőőr Bokányi Dezső u. 38. Ferenc, Bugya László alk. munkás Czigli u. 20. Jolán Andriko Gyula áll. gazd. dolg. Bellegő 242. Gyula a Slávnicsky Sándor munkás Dévai u. 39. Béla, Száva Lajos a k. munkás Hajdúhadház Edit Tóth László tanácsi előadó Béke u. 28. Katalin.

A HAJDUMEGYEI Vas és Műszaki Nagykerekedelmi Vállalat értesíti az állami és közületi vezetőket, hogy december 21—31-ig az árukiadás mindkét telepén lejtározás miatt szünetel. Kérjük az állami és közületi vezetőket, hogy szükségletüket december 20. előtt biztosítsák.

Házasságok Ceige István gépkezelő Bánk 38 és Darabos Erzsébet özvegyőnk Bánk 6 Nagy József előadó Simonffy u. 55 és Szendrői Aliz gépíró Simonffy u. 55. Paludnák Dezső fodrász Csokonai u. 30, és Brenner Mária Kossuth u. 18.

ÚJ ZENECÉPET és két kerékpárt kapott az egyetemi sportcsapat, hogy az MKK versenyekre (ritmikus tornagyakorlatok kerékpározás) az egyetemi haligalok jobban felkészülhessenek.

Haltalozások Szabó László Bethlen u. 21. özy Ecsedi Jánosné szül. Szilágyi Mária Kádár dülő 5. Fényi Tibor Cserepes u. 3. Mező János és József Báránd, Nagy Péter ny. mozdonyvezető Gyár u. 15.

ÚJRA GYARTANAK ALUMINIUM ÉTELDOBOZÓKAT, ezenkívül kulacsokat, és öszeszűkítő alumínium poharakat. Megkezdik a vajdobozok és tejeskannák gyártását is.

SZABADSÁG SZALON
december 8. től minden este fél 10 órakor VIDAM DÁRIDÓ énekes, táncos, vidám revü 2 részben. Figyelmes kizsgálás! Táncl!

A SZESZIPARI KUTATÓINTÉZET BEN kikísérletet eljárási alapján az élesztőgyárak az eddigénél 50 százalékkal több élesztőt nyernek az „anyacelléből”.

NAGYERDEI PÁLMA CUKRASZDA december 9. től minden este 9 óráig, a Földművelésügyi Minisztérium, Vágóhíd u. 50. sz. SZERENAD, új műsorral.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük az önálló tanuló politkai gazdaságtan szakán tanuló övtársakat, hogy részükre december 12-én, ma délután 8 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában az „Áru és pénz” című témából.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük az összes pártvezetőket, hogy a politikai pártnapokat minden munkahelyen december 15-től 20-ig kell megtartani.

Szombat: A politikai gazdaságtan I. évfolyam hallgatói részére konferencia az Áru és pénz című témából a propagandisták által megjelölt időben és helyen.

Értesítjük azokat az SZKP I. és II. évfolyam vezetőket akik a Párttörténet IV. illetve X. fejezetéről szólv. útmutatót még nem vették át, átvehetik az agit. prop. osztályon.

Mozik műsora
KÉT ÉS FÉLÓRÁS ELŐADÁSOK
VIG: fél 4, 6 és 9 órakor; Évszázad mérkőzése 6:3 és A város alatt.

KÉT ÉS FÉLÓRÁS ELŐADÁSOK
BÉKE: 3, fél 6 és 8 órakor Kis és nagy boldogság és Évszázad mérkőzése 6:3.

BÉKE: délelőtt fél 10, fél 11, fél 12 fél 1 és fél 2 órakor: „Az évszázad mérkőzése — 6:3”.

KÉT ÉS FÉLÓRÁS ELŐADÁSOK
METEOR: fél 3, 5 és fél 8 órakor; Évszázad mérkőzése 6:3 és A város alatt.

HIRADO: délelőtt 10, 11, 12 és 1 órai kezdéssel; Évszázad mérkőzése 6:3; délután 2, 4, 6, 8 órakor: Téli Viljmo.



Új ruhához új cipőt!

FÉRFI SERTESBŐR FELCIPO
bőrtaipú
Ára 140 forint

NŐI VELOUR CIPŐ
Ára: 107 forint
Kapható: Aruházakban, szaküzletekben!

HÖRDÁRKOOSI 2 kerékű fedéces és irattár-ékekrény eladó, Hadházi utca 16.
Jó karban lévő városi bunda, télelszürke, panofix béselem, perzsa gallérral eladó. Megtekinthető: vasárnap Zrínyi u. 8.

PAJ 8 hónapos süldők eladó. Ká vin ter 10.
Női kabát eladó, Püvész, kert u. 34. emelet balra.
ELADÓ: Női Singer varrógép, Vöröshadsereg útja 26/b balra 2. ajtó.
ELADÓ rekamié 3 szekrénnyel, asztal, vendég u. ca. 75 I. ajtó.

NAGYON szép mély gyermekkosci eladó, Csapó u. 51. sz.
ELADÓ tangoharmonika 80 Hohner keményfa ruhaékekrény, Léai ut 3.
ELADÓ piúses divány, férfi télikabát, nagy mérleg, Szappanos u. 22.

ELADÓ Nagybocekaiban betonházzal szemben lévő szögű nyagant egy kosci-bunda, Mester utca 17.
„HÉTFŐDŐ” szögű és burkoló szakmunkásokat azonnali felvezet az EM 61/5, sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar-Szovjet Barátság útja 32. sz. AH

MEGNYILT a Gyógyó-pályázat a Püvöki pályánban Kapható: hárska kamilla, bojtorján, planta tea, fenyőmag és ezásos gyógytea. AH

VASIPARI normást felvevő a Fémfeldolgozó Debrecen, Vágóhíd u. 50. sz. AH

SPORT

Hétfőn két magyar válogatott játékos beszél Debrecenben a londoni magyar győzelemről

Ritka sportélményben lesz hétfőn Debrecen sportot kedvelő szurkolóinak A Londonban győzelmesen szerepelt magyar labdarúgócsapat két kiváló játékosa, Budai Il László és Zakariás József Debrecenben előadást tart a nagy magyar sikeréről. A két játékos mondja el személyes élményeit, válaszolnak majd azokra a kérdésekre, amelyeket a szurkolók hozzájuk intéznek.

A nagy mérkőzés hőseit szeretettel várja Debrecen minden dolgozója. Budai Il, egyike volt a magyar támadósor lendítőkerekének a londoni mérkőzésen. Zakariás pedig a védekezésben tűnt ki kiváló képességeivel. Ezekben a napokban Debrecen filmstúdióiban a válogatásnak látókat a két magyar játékos a nagy mérkőzés izgalmakkal telt perceiben

A film is nagy élményt jelent, és nagyon várják már a szurkolók azokat a kedves percek amikor személyesen beszélhetnek majd válogatottunk két kiváló tagjával.

A két sportoló előadása iránt nagy az érdeklődés. Eppen ezért az előadást minden valószínűséggel a Központi Kultúrotthon nagyszalonjában rendezik meg. Az előadás után nem vetítik le a londoni mérkőzés filmjét, mert a kecskenyílvétettség szabása miatt csak december 17-én készül el. Helyette más sportfilmet vetítenek. Itt közölhetjük, hogy a hétfői előadás után egy hét múlva Szepesi György jön Debrecenbe és Mándi Gyula állami edzővel ugyan, csak a londoni mérkőzésről tart előadást.

SZONDY MÁSODIK LETTI!
Az áltusa világbajnokság csúförtőn befejeződött. Chieben. Mint azt tegnap számunkban közöltük, Benedek Gaber megnyerte a világbajnokságot az egyéni versenyben. Nagy siker a magyar siker ez, ami fejtődő sportéletünk erősségét hirdeti. Második helyen is magyar versenyző végzett: Szondy István akit a debreceniek is jól ismernek, hiszen október végén Debrecenben rendezte párbajtorvívóversenyen is résztvett. Tasnády, mivel a lovaglásban akadálykivágás miatt diszkvalifikáltak részvevőit, ugyan a további versenyszámokban, de eredményét nem számítják be. Ha Tasnády eredménye a lovaglásban elért utolsó hely volt — mert a diszkvalifikáltak versenyzői ilyen esetben utolsóként helyezik — beszámolt volna akkor Magyarország a csapatversenyben 116 pontot ért volna el. Huszonhat ponttal jobbat mint a világbajnokságot szerzett svéd válogatott, amelynek 142 pontja lett. Magyarország csak a nemhivatalos pontverseny nyertje meg, a hivatalos verseny végeredménye: 1. Svédország 142 pont, 2. Argentína 134, 3. Chic 167, 4. USA 175, Brazília 177, 6. Uruguay 218 pont.

D. LOKOMOTIV—NYIREGYZÁZI ÉPÍTŐK
erlegrmérkőzést rendeznek vasárnap délután fél kettőkor a Díszesi úti pályán. A D Lokomotiv labdarúgócsapatában ezúttal már szerepel Simonyi, Bors és Sifrany is. A nyiregyháziak is több új játékos szerepetnek. A debreceni mérkőzés vasárnapjától jövő vasárnap rendezik Nyiregyháza.

ORSZÁCOS MINŐSÍTŐ TORNAVERSENY DEBRECENBEN
Az év utolsó minősítő tornaversenyét szombaton és vasárnap Debrecenben rendezik meg a D Lokomotiv. Az országos versenyre az ország különböző városából. A nagyvárasi verseny után Debrecenben is fokozott az érdeklődés. A verseny szombaton délután 4 órakor és vasárnap délután 9 órakor kezdődik a vasutas sportcsarnokban.

ROVID SPORTRÉK
A Legierők NB III. és labdarúgócsapata amely az elmúlt hainoki évadban Budapestre látogatott mérkőzött, a jövőben Szolnokon csapott, mert az együttest a hazapárti városba helyezték át. — A D. Póti megyei bajnokságban szereplő négy helyettes csapata 11:1 arányban győzött a Vasútipító Vállalat üzemi férfi asztalitenisz csapata ellen. — A szombati vasárnapi teremküzlebajnokság mérkőzött az országos tornaverseny miatt, későbbi időpontban rendezik meg a vasutas sportcsarnokban. — A budapesti műjégpályán az eddigi 32 jégnap alatt közel 100 000-en látogattak. — A D Honvéd NB II-es labdarúgócsapata megkezdte előző évi tevéteit a tavaszi idényre. A jövőre új játékosokkal álló debreceni NB II-es csapata ma második öszezszekletű edzést tart a stadionban. — Hajdu Bihar megye ifjúsági oklívó és birkozó válogatottja vasárnap délelőtt a Központi Kultúrotthonban mérkőzik Borsod megye válogatottjával ellen. — A D. Vörös Mező sportkör ma, szombaton este 8 órakor a pénzügyi dolgozók szakszervezetének kultúrterületén (Vöröshadsereg útja 26. Gámbinus utja) műsoros sportbált rendez. — Május 11. a sokszoros válogatott, osztrák labdarúgó megvált egyetértéssel az Auszriától és a jövőben Franciaországban a III. osztályú FC Euen színeiben játékos.

NEPBUFFÉ TEREM
december 8-tól minden este fél 10 órakor ZENÉS TARKALÉST

NEPLAP
A Magyar Dolgozók Partja Hajdu Bihar megyei Partbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Főszerkesztő: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3
Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16
Telefon: 30.01
Alföldi Nyomda telephely

Színházi műsor
Ma 7-kor Revizor 4. szelvény. Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Luxemburg grófia, R szelvény. Hétlőn 7-kor Revizor, 4 szelvény Kéden. fél 7-kor Luxemburg grófia, R szelvény. Csütörtökön 7-kor Revizor, 4 szelvény. Pénteken fél 7-kor Alarcosbár, R és 1 szelvény

(1) az áll. 1954. a jele szabáltságot (2) naptár ber 3 zik földad (3) delett több a ter 1956. rom terme erre kiadr (4) álló melő delett telez a beg állap szeri adni

N
X. EVFO